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Перехід на нову СІ підвищить якість вимірювань і зробить мож-
ливим застосування технологій нового, ще більш високого рівня точно-
сті. Це прискорить перехід до цифрової економіки, наблизить «безпіло-
тну» революцію, підвищить якість життя за рахунок комфорту, безпе-
ки і технологічності. 
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1. Власов А.Д., Мурин Б.П. Единицы физических величин в науке 
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2. Ершов В.С. Введення Міжнародної системи одиниць, 1986.-с.178 
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Анотація. Процес формування дослідницьких умінь учнів – це 
складний та довготривалий процес який вимагає удосконалення 
форм, методів та засобів формування. Формування дослідницьких 
умінь учнів на уроках фізики може здійснюватися різними шляхами. 
У нашому дослідження ми пропонуємо здійснювати цей процес за до-
помогою «Технології формування дослідницьких умінь учнів». Техно-
логія формування дослідницьких умінь учнів у своєму складі містила 
чотири компоненти: мотиваційно-цільовий, змісновно-процесуальний, 
діяльнісний, оцінно-рефлексивний. 

Ключові слова. Уміння, дослідницькі уміння, процес формуван-
ня дослідницьких умінь, технологія, умови. 

Відповідно до Національної стратегії розвитку освіти та Концепції 
«Нова українська школа»неабиякого значення набуває використання 
та широке застосування в освітньому процесі (освітньому середовищі) 
проектної та дослідницької діяльності.  

Реформування сучасної системи загальної середньої освіти перед-
бачає внесення змін насамперед до змісту освіти, форм, методів та за-
собів організації навчально-пізнавальної діяльності учнів. Освітні ре-
форми передбачають внесення змін до змісту навчальних програм з 
предметів природничо-математичного циклу, а насамперед з фізики. 
За новим Державним стандартом викладання фізики у закладах за-
гальної середньої освіти буде відбуватися: за рівнем стандарту: у 10 
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класі 3 години на тиждень; у 11 класі 4 години на тиждень; на профі-
льному рівні у 10 та 11 класах по 6 годин на тиждень. 

Метою нашого дослідження було теоретичне обґрунтування та ек-
спериментальна перевірка технології, яка сприятиме формуванню до-
слідницьких умінь учнів на уроках фізики. 

У ході теоретичного дослідження нами було узагальнено досвід ві-
тчизняних та зарубіжних науковців, які займалися проблемою форму-
вання дослідницьких умінь учнів та дозволило нам зробити висновок, 
що існують різні поняття до визначення поняття уміння. У досліджен-
ні ми розглядаємо поняття уміння, як здатність людини продуктивно 
виконувати роботу щодо перетворення предмета на продукт за нових 
умов. Дослідження дало змогу виділити основні види умінь, які фор-
муються в учнів в процесі вивчення фізики наприклад: пізнавальні, 
комунікативні, організаційні та дослідницькі. 

Проведення лабораторних робіт, практичних занять, що передбачає 
розв’язання проблемних завдань, створення навчальних проектів сприяє 
формуванню в учнів дослідницьких умінь. Таким чином у своєму дослі-
дженні поняття дослідницькі уміння, ми визначаємо, як сукупність інте-
лектуальних і практичних дій, що визначають готовність особистості ви-
конувати розумові та практичні дії, які відповідають дослідницькій дія-
льності, з використанням знань і життєвого досвіду, осмислення мети, 
умов, засобів діяльності щодо вивчення процесів, фактів, явищ. 

З метою підвищення рівня формування дослідницьких умінь уч-
нів та активізації навчально-пізнавальної діяльності учнів на уроках 
фізики нами було розроблено та впроваджено в освітній процес Хар-
ківського приватного навчально-виховного комплексу «Благо-
віст»Харківської області «Технологію формування дослідницьких умінь 
учнів». Технологія складалася з чотирьох компонентнів, а саме моти-
ваційно-цільового який містив цілі, завдання, підходи та принципи; 
змістовно-процесуального який передбачав реалізацію форм, методів, 
засобів формування дослідницьких умінь учнів, а також розробку та 
впровадження на уроках фізики дослідницьких завдань, розв’язання 
яких передбачало підвищення рівня дослідницьких умінь учнів. 

Для виявлення позитивної динаміки рівнів сформованості дослід-
ницьких умінь учнів був розроблений та впроваджений комплекс вза-
ємопов’язаних дидактичних умов, а саме: 

– застосування мультимедійних, цифрових освітніх ресурсів на 
уроках фізики; 

– використання мотиваційної основи активної дослідницької дія-
льності учнів; 

– забезпечення їх активної, творчої, креативної дослідницької ді-
яльності шляхом впровадження особистісно-орієнтованого, компетент-
нісного, міждисциплінарного, діяльнісного підходів; 
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– використання педагогічної рефлексії; 
– наявність алгоритму та чіткого інструктажу виконання дослід-

ницького завдання; 
– самодіагностика та діагностика рівня сформованості дослідни-

цьких умінь. 
У процесі дослідження учні були об’єднані у дві групи ЕГ (експе-

риментальна група) та КГ (контрольна група). Метою експерименту 
було виявлення позитивної динаміки рівнів сформованості дослідни-
цьких умінь учнів шляхом застосування дослідницьких завдань на 
уроках фізики.  

У експериментальній групі ЕГ крім застосування дослідницьких 
завдань були впроваджені дидактичні умови, у контрольній групі КГ 
застосування дослідницьких умінь та дидактичних умов не було. 

Констатуючий етап дослідження виявив, що рівень дослідницьких 
умінь приблизно однаковий. Тож з метою виявлення змін у групі ЕГ 
після виконання звичайної лабораторної роботи або експерименталь-
ного дослідження, чи після розв’язання дослідницького завдання уч-
ням було запропоновано виконати подібне завдання, але вже шляхом 
використання цифрових освітніх ресурсів. У групі КГ дана методика 
не застосовувалась.  

Формуючий етап дослідження виявив суттєву різницю у рівнях 
сформованості дослідницьких умінь учнів. Так, наприклад, у групі ЕГ 
відбулося збільшення показників високого рівня на 13%, достатнього 
рівня на 27% за рахунок зменшення показників середнього рівня на 
30%, та показників початкового рівня на 12%. 

Отже, проведене нами дослідження дало змогу підтвердити осно-
вні положення нашої гіпотези відповідно до поставлених завдань:  

1. На основі аналізу науково-методичної, педагогічної, філософсь-
кої та психологічної літератури ми визначили сутність, структуру та 
зміст базових понять дослідження; 

2. Обґрунтували теоретично та експериментально перевірили дида-
ктичні умови формування дослідницьких умінь учнів на уроках фізики; 

3. Експериментальна перевірка зазначених вище умов засвідчила 
суттєві зміни рівнів сформованості дослідницьких умінь учнів. 

Виходячи з вищезазначеного, можемо стверджувати, що завдання, по-
ставлені нами відповідно до мети дослідження, виконано в повному обсязі.  

 


